

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Mialatt

Csonka-Magyarországon fényesre fent kardokkal állnak szemben a különböző politikai és társadalmi táborok — a szomszéd Ausztriában az alkotmány és függetlenség gyászszertartására készülődnek. Az életfeltételeitől megfosztott ország-roncs kénytelen volt áruba bocsátani azt a kevés önállóságot is, amely a nagy romlásból megmaradt. Ausztria kancellárja most érkezett haza Genfből a nagy és kisantant feltételével, amelyek árán hajlandók az anyagi csőd szélén álló Ausztriát megmenteni.

Reánk, magyarokra, nem édek-telen, mi történik a szomszédban? Házunk elég közel van arra, hogy legalább felfigyeljünk, amikor a szomszéd állami élete fölött meghuzzák a halálharangot. A magasztalt szociálista kormányzat a teljes állami csőd elé vitte a megvéndhető Ausztriát, amely kéntelen volt államfőjét az Európai országhoz küldeni koldulásra. Európa szíve végre megesezt Ausztria sopánkodásán s hajlandó neki kölcsönt adni, de Sheilock kamatra. Távoiról és üzleti szempontból nézve egészen természetesen is kölcsönző államok állapontja. Ha pénzt adnak — biztosítva is szeretnék pénzüket. S minthogy Ausztria aláírása váltón ma már semmit ér, kezesei nem akadnak, a hitelező állam — majdnem azt írjuk bankesoport — biztosítékot követel Ausztriától.

A biztosíték egy teljhatalmu megbízott lesz, akinek hozzájárulása nélkül Ausztria sem pénzügyi, sem politikai kérdésekben sem jobbra, sem balra nem határozhat. Röviden — gondnokság alá helyezik Ausztriát. Ha a kölcsönt elfogadja — kénytelen lesz alkotmányát megváltoztatni s mindenben a hitelező államok parancsai szerint eljárni. Most már Ausztria vagy elfogadja a kikötéseket, vagy neki megy a biztosíték hálába vezető forradalomnak. Mert hiszen a harmadik esetről — a Németországhoz való csatlakozásról szó sem lehet.

A szociális termelés áldásain koplálószták népnek pedig kenyér kell. Meg is kapja, ha eladja magát. A Habsburg császárok dédelgetett népe így került ebek harmincadjára. Se becsülete, se pénze, se puskája. Ausztria példája intő példa.

Magyarország békés és biztos jövőjének egyik szüksége tehát — értesse meg jól minden türelmetlen ember, — hogy megszűnjék itt minden pártoskodás és maga a polgárság gyakoroljon nyomást azokra az ugráló képviselőkre, akik örökös s jobbára léha bakafántoskodással igyekeznek gáncsot vetni a konszolidáció műve elé.

Egységes táborban a helye minden jó magyar embernek, hogy hatalmas legyen a nemzet és a pokol kapui se vehessehenek erőt rajta.

Nem igaz a koalíciós kormány terve.

Különböző lapokban közlemények láttak napvilágot, amelyek egy koalíciós kormány lehetőségét próbálják lanszírozni. Ezek a hírek közös forrásból fakadnak és könnyen megállapítható, hogy a szélső liberális oldalról veszik eredetüket. A koalíciós kabinet lehetőségéről szóló hírek minden alapot nélkülöznek és

mint illetékes helyről értesülünk, szó sem lehet arról, hogy akár a kormány összetételében, akár a kormányzat rendszerében bármilyen átalakulás vagy változás történjen. Ugyancsak nincsen szó egyetlen tárca változásról sem, a közéleti tárcát kivéve.

A magyar kormány újra fölveszi a tárgyalásokat a cseh kormánnyal.

A magyar kormány néhány nap múlva újra fölveszi a cseh kormánnyal már régebben megkezdett és később megszakított tárgyalásokat. Vasárnap indul a 14 tagból álló delegáció Prágába, ahol a tárgyalások előreláthatólag két hetet fognak igénybe venni. A magyar-cseh tanácskozásban úgy politikai, mint gazdasági kérdések szöbe fognak kerülni és kilátás van arra, hogy ezáltal véglegesen létre jön a csehekkel az a meggyezés, amelynek célja, hogy a magyar-cseh gazdasági összeköttetés tekintetében megbízható bázist teremtsenek a szerződő felek mind-egyike számára.

Egészen megbízható forrásból nyert értesülésünk szerint a magyar kereskedők szokol tartozásának ügye ezen a tanácskozásokon szöbe nem ke-

rül. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a szokol tartozások ügyét nem tekintik a kérdések azon komplexumába tartozónak, amelyek hivatalos beavatkozást igényelnek. E tartozások rendezése a hitelező cseh cégek és az érdekelt magyarországi kereskedelmi vállalatok magánügye, amelybe állami beavatkozás szükségére nem indokolt. A kormány — mondották nekünk — a mai pénzügyi nehéz helyzetben nem vállalhat magára olyan terhet, mint amilyen e tartozások fideszéséhez való hozzájárulás lenne. A szolid kereskedelemnek módjában van idejekorán beszerezni a szükséges árukat, aki pedig elmulasztotta a mulasztásért a kereskedelmi gondosság e hiányáért nem háríthatják az anyagi felelősséget a kincstárra.

Magyarország viszonya a Népszövetséghez

A Temps cikke a Magyarországot érintő garanciákról.

Páris, okt. 13.

A Temps budapesti tudósítója hosszabb levélben foglalkozik Magyarországnak a népszövetséghez való viszonyával.

A magyar kormány körében — írja — nagy fontosságot tulajdonítanak annak, hogy a népszövetség kebelében magyar megbízott képviselheti Magyarország érdekeit a kisebbségek védelmében és a lefegyverzés kérdésében. A magyar kormány egyik legnagyobb gondja az elszakított területek élő magyarság megvédése. A népszövetségbe való felvétel előtt a magyar vezető politikusoknak nem volt kellő lehetőségük arra, hogy erről a kérdéstről tájékoztassák a világ közvéleményét. A népszövetség tudvalevően csak akkor foglalkozhat valamely kisebbség védelmével, ha külön felhívja erre a figyelmét a szövetség egyik tagja. Magyarország előtt most nyitva áll az út, hogy ezzel a dologgal éljen és nem kell váni arra, hogy valamely másik nemzet kiküldöttje lépjen közbe barátságos kezdeménnyel. Minden esetre a magyar kiküldött szavai és előterjesztett kívánásai nagyon meggyőző erővel fognak bírni, mintha az ügyet egy idegen hatalom megbízottja képviselné.

A népszövetség mostani közgyűlésén Bánffy Miklós gróf magyar külügyminiszter Magyarország felvétele után nyomban meg is ragadta az alkalmat, hogy szöszökről feltárja az elszakított területek élő magyar kisebbség ügyét és a népszövetség rendelkezésére bocsátja azokat az okmányokat, amelyekből a többi állam kiküldöttjei is tájékozódhatnak, hogy milyen sorban él jelenleg a románoknak, csehek-

nek és jugoszlávoknak itélt területen élő 3 milliónyi magyarság. Bánffy Miklós gróf azt a konkrét eredményt már is elérte, hogy a népszövetség bizonyos esetekben bizottságokat fog kiküldeni ellenőrzésül a helyszínére. Ép egy konkrét eredményre számít Magyarország a népszövetség előtt a leszerelés kérdésében is. A trianoni szerződés 143 ik szakasza ugyanis kimondja, hogy mindaddig, amíg a szerződés hatályban van, Magyarország a lefegyverzés tekintetében aláveti magát minden olyan vizsgálatnak, amelyet a népszövetség tanácsa szöszöbbséggel szükségesnek ítél. Most — hogy Magyarország tagja a népszövetségnek, kéri, hogy a szakasz szöszöru rendelkezésének végrehajtásánál adjanak helyet a trianoni szerződés 8-ik szakasza alkalmazásának. A 8-ik szakasz értelmében a szövetség tagjai kötelezik magukat, hogy kölcsönösen nyitják és kimerítő felvilágosítást adnak egymásnak fegyverkezésük mértékéről, szárazföldi, tengeri és légi védelem programjairól és a hadicélokra alkalmas iparágak helyzetéről. Amikor tehát a népszövetség közgyűlése foglalkozik majd a lefegyverzéssel a magyar kiküldöttnek módjában lesz a szövetség elé terjeszteni azokat az adatokat, amelyek a már végrehajtott lefegyverzésre vonatkoznak és felhívni a szövetség figyelmét arra a helyzetre, amelyre e tekintetben Magyarország a szomszéd államokkal szemben van.

A trianoni szerződés Magyarország körül hatalmas államok gyűrűjét teremtette meg, amelyek sokkal nagyobb hadsereggel bírnak, mint amilyen Magyarországnak meghagytak. Noha a magyar kormánynak szilárd

szándéka, hogy szomszédjaival békés lábon éljen és a cél megvalósítására minden tőle telhetőt megtesz, a tapasztalat mégis azt mutatja, hogy egyetlen állam sem lehet ment oly viszályoktól, amelyek hirtelen kirobbanást, komplikációt vonhatnak maguk után. Most, hogy Magyarország politikai elszigeteltségét a népszövetségbe történt felvétellel megszüntették, hatalmas védelemhez jutott az esetleges támadásokkal szemben. A szerződés 11-ik és 18-ik szakasza ugyanis kimerítően kodifikálja valamennyi állam jogait és kötelezettségeit és a szövetség valamennyi tagjaira nézve előírja — hogy mielőtt egyvert fogna a szövetség egyik tagja ellen, előbb a közgyűlés döntéséhez, vagy közvetítéséhez kell folyamodni. Hogyha nem is sikerül a két felet megbékíteni, akkor is ezek csak a tárgyalások meghiusulásának megállítását követő három hónap elteltével foghatnak fegyvert. Nagyon valószínű, hogy ez idő alatt a helyzet enged feszültségéből és a békének útján egyengethető. Ez a rendelkezés szintén kézzelfogható előnyt biztosít Magyarországnak számára arra az esetre, ha netalán újból oly fenyegető helyzetbe kerülne, mint a múlt év októberében. Ezen szerződés szerű előnyök mellett Magyarországnak az is javára szolgál, hogy a szövetségben képviselt különböző államok megbízottjaival érintkezhet, tárgyalhat és eszmét cserélhet. Ez már azért is fontos, mert a kormány pénzügyi helyzete mellett Magyarország nem tarthat diplomáciai képviselőt mindazonban az országokban, amelyek a szövetségben helyet foglalnak.

Minisztertanács.

Tegnap este minisztertanács volt Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével. A minisztertanács a folyó ügyeken kívül foglalkozott Térfy közéleti miniszter lemondásával is. A minisztertanács a lemondást már elfogadta, utódjául Bethlen István gróf miniszterelnök Bud János közéleti miniszter államtitkárát kérte fel a miniszterium vezetésére. A minisztertanács Kállay Tibor tett előterjesztést a korona stabilizálásáról.

Ülést tartott a nemzetgyűlés gazdasági bizottsága.

Budapest, okt. 13. A nemzetgyűlés gazdasági bizottsága ma délután Scitovszky Béla elnöklésével ülést tartott, amelynek tárgya a nemzetgyűlés költségvetésének a megváltozott viszonyoknak megfelelő átdolgozása volt. A nemzetgyűlés költségvetésének eddigi előirányzata 59.642.000 korona volt s a mostani többlet 65.813.000, vagyis összesen a költségvetés előirányzata 115.505.000 korona.

A világháborúban elesett és a komün alatt vértanúságot szenvedett képviselők emlékének megörökítésére a bizottság tervbevette, hogy a kucolacsarnokban emléktáblát állít fel. Ennek a költségére 500.000 koronát vetik fel. Elhatározta a bizottság végül, hogy a parlament épületében parlamenti muzeumot létesít és erre a célra felhasználja a kultuszminiszter által már felajánlott „Deák szoba” relikviáit és ezzel megveti a muzeum alapjait.

Ülés vége negyed 7 óakor volt.

A közönséghez!

A debreceni napilapok abban a kényszerhelyzetben, amelybe az általánosan fokozódó drágaság és vele kapcsolatban nemcsak a lap előállításához szükséges anyagok árának óriási mértékű emelkedése, hanem a lapok előállításával és kézbesítésével foglalkozó személyzet fizetésének hétről-hétre történő ugrásszerű emelkedése is juttatták őket — nem térhetnek ki többé az elől az utolsó pillanatig, az utolsó lehetőségig került elhatározás elől, hogy a debreceni napilapok árát felemeljék.

Amíg a budapesti napilapok kétszer is emelték a fővárosi lapok árát, addig a debreceni napilapok nem emeltek és csak egy elhatárolhatatlan kényszerhelyzet tudta legutóbb előidézni a debreceni napilapok árának a koronával történt emelését. Ma azonban, bármennyire is törekedtek és törekzenek a debreceni napilapok arra, hogy elképzelhetetlen arányokban növekvő terheiket ne kelljen a nagyközönségre áthárítani, — e terhek létükben támadják meg a lapvállalókat és így a lapok árának emelése elől kitérni tovább nem lehet.

1922. évi október hó 15-től kezdve az összes debreceni napilapok egyes példányainak ára

10 korona

lesz. Ezzel az emeléssel a debreceni napilapok csak most érték el azt az arát, amelyet a fővárosi lapok már régen megállapítottak; pedig a vidéki napilapok összehasonlíthatatlanul nehezebb gazdasági körülmények között teljesítik hivatásukat, mint a budapestiek.

A lapok árának emelkedésével kapcsolatban mérsékeltlen emelni kénytelenek a lapvállalókat a debreceni napilapok előfizetési árát is. Minden debreceni napilap előfizetési ára

1 óra: 200 korona

lesz. Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

Szállárodán bízunk benne, hogy a közönség, amely eddig is méltányolta a debreceni napilapok munkáját és aldozatosságát, ezúttal is megértéssel fogadja az utolsó pillanatra halasztott elhatározásunkat és továbbra is a régi szeretettel és megértéssel fogja támogatni a debreceni napilapokat le nem kicsinyelhető fontosságú munkájában.

Debrecen, 1922. október 14.

**Debreceni Újság
Debreceni Független Újság
Egyetértés
Hajdúföld
Tiszántúli Hirlap.**

Megindul a munka a bécsi szénbányákban.

A kormány vette kezébe a békéltetést.

A pécsi szénbányákban mint megírtuk részleges sztrájk tört ki. Mint hogy a sztrájk mielőbbi befejezéséhez rendkívül fontos gazdasági érdekek fűződnek, a békéltetést maga a kormány vette a kezébe.

Értesülésünk szerint holnap a belügyminiszeriumban Rakovszky Iván vezetésével értekezletet tartanak, amelyen a szénkormánybiztos és a munkások képviselői is részt vesznek. Hivatalos körökben bíznak ebbe, hogy a kormány békéltetési akciója hamarosan eredményre vezet és a munka megindul a pécsi bányákban.

Deszünk
szénát, szalmát
tengeriszar csutkát lábán is bármily mennyiségben. —
Hívásra vidékre is eljegyünk
Czim a kiadóhivatalban. o
Tengeri törést csutkáért vállalunk. !!
Nádvágást is felvállalunk vidéken is

Debrecen sötétség fenyegeti.

Korlátozzák a villamos áramszolgáltatást.

A tegnapi nap folyamán az a meglepetés érte Debrecen közönségét, hogy a villamos áram szolgáltatást már délelőtt az egész vonalon beszüntették s ugyanakkor értesítették a nagyobb fogyasztókat, hogy az áramszolgáltatást este öt óráig csupán tizenegy óráig tartják fenn.

Elszomorító dolog, hogy idáig juttunk. A nyár folyamán vállalatok és magánosok, de a vasut is oda törekedett, hogy nagyobb mennyiségű szénat gyűjtsön össze előre nem látott akadályok esetére. A város villamos üzeme ezt nem tudta megtenni.

Most ott állunk, hogy a villamos telepek semmi szene sincs és ha

rövidesen nem kap, vagy az államvasutak ezzel ki nem segítik, az alföldi metropolisza, Debrecen, a kultúr- az egyetemi város sötétségben marad. Nem kell azt magyaráznunk, érti és érzi mindenki, mit jelent ez.

A mai drágasági viszonyok között sok üzem szünetelését, ami kiszámíthatatlan nehézségeket fog teremteni. A városnak erkölcsi és anyagi ereje sullyával kell a villamos üzem segítségére sietni, még pedig fokozott gyorsasággal, hogy Debrecen gazdasági életének zavartalan folytonosságát biztosítsa és megmentsse a fenyegető katasztrófától.

Drágasági segílyt kapnak a köztisztviselők

A köztisztviselők drágasági pótlékának felemelése ügyében értesülésünk szerint a miniszterelnökségen a tegnapi nap folyamán tartott miniszterközi megbeszélésén, amelyen a miniszterelnökön és Kállay pénzügy-

miniszteren kívül Kelety Dénes is résztvett, végleges megállapodás történt. A köztisztviselők részére folyósítandó drágasági segíly összegéről eddig pontos részletek még nem ismeretesek.

Az állítólagos romániai merénylettert.

Bécs, október 13.

A román király ellen nemrégiben felderített állítólagos merénylet ügyében folytatott vizsgálatról Bukarestből a következőket jelentik:

A vizsgálat vezetésével megbízott kormánybiztos Hotibean kapitány jelentést tett közzé, amely szerint a hét elfogott magyar már az első kihallgatás alkalmával bevallották, hogy Prónay ezredes és Héjjas parancsára jöttek Romániába a román királyt megölni. A merénylek nevét eddig titokban tartották és csak most Hotibean kapitány jelentés útján kerültek nyilvánosságra. A hét letartóztatott magyar neve a következő: Turótzky István, Palágyi Lajos, Bagas Ignátz, Lengyel Béla, Ohvizky Károly, Koresevszky és Berinkev.

A merénylet ügyéről a román kormány a következőket jelentést adta ki:

A magyar sajtó egy idő óta azt akarja elhitetni a világgal, hogy a román királyi család ellen irányuló nemrégiben felfedezett merénylet terve román kitalálás. Egyelőre csak annyit közlünk, hogy a szóban forgó merénylet az Ébredő Magyarok Egyesületének a műve és hogy az eddig összegyűjtött bizonyítékok éles fényt vetnek arra, ami most Magyarországon lejátszódik. Budapest

semmit sem fog veszíteni, ha a vizsgálat végét bevárja.

E táviratunkkal kapcsolatban illetékes helyen a következőket mondták:

Ez az újabb híradás, amely egyéb ként nyilván hivatalos információjával napok előtt bejárta már az oláh sajtót, nem tartalmaz semmi újabbat azokkal a rosszakaratu megállapodásokkal szemben, amelyek az állítólagos merénylet elkövetésének első idejében felmerültek. A felett, hogy a román kormány kártartóan azt hirdeti, hogy a merénylet magyarok követték el, cseppet sem lehet csodálkozni hiszen nem valthatja be, hogy ezzel a koholt históriával csunyán blamáta magát az egész világ előtt.

Ez az újabb nyilatkozat, amely semmi pozitívumot és semmi újat nem tartalmaz, nem más, mint eszen des retraid, amellyel úgy ahogy igazolni akarják magukat a külföld előtt.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének egyik vezetőjétől a következő nyilatkozatot kaptuk:

Nem tartjuk érdemesnek, hogy erre a kommunikációra válaszoljunk. Hivatalos fórumok majd megállapítják a tévállást. Ők illetékesek arra, hogy ebben a dologban nyilatkozzanak. Ehez az egész dologhoz nekünk semmi közünk.

Hogy is áll a kilakoltatás ügye?

Az érem másik oldala.

„Egy uri család kilakoltatás előtt” cím alatt hangzatos cikket közöl délutáni lapársunk. Gondolva, hogy információja egyoldalú lehet, felvilágosításért fordultunk a lakásügyi miniszteri biztossághoz, ahol is a következő ténymegállapítást kaptuk: A szóban levő lakásügyben a miniszteri biztos megváltoztatva a lakáshivatal határozatát a lakást egy egyetemi tanárnak, tehát közszolgálati alkalmazottnak utalta ki, aki ezen címen az érvényben álló rendelkezések értelmében elsősorban

igényjogosult. Ha Guttmann ur egy találja, hogy ez a rendelkezés törvényes rendeletet vagy jogszabályt sért, nyitva áll előtte az ut a népjóléti miniszter urhoz — ezt úgy lát-szik használta is — aki majd főfel-ügyeleti hatáskörében dönteni fog. Ez az érem egyik oldala, ami egészen tiszta és világos.

Most következik az érem másik oldala: Guttmann ur az eddigi lakásából lakásigazolvány nélkül, teljesen önhatalmúlag a népjóléti miniszter döntésének is élébe vágva

beköltözött ebbe a nem neki kiutalt lakásba, ami erőszakos cselekedet volt és amiért a törvény előtt is felelni kell. A miniszteri biztos kötelességszerűen utasította a lakáshivatalt, hogy Guttmann Károlyt az előbbi, jelenleg is üres lakásába laokltassa vissza és ellene a kihágási eljárást tegye folyamatba.

Tehát nem az utcára lakoltatják Guttmann ur, hanem a jogtalanul „egyéni akció” folytán elfoglalt lakásból az eddigi, saját lakásába.

Ez a tényállás, amelyből világos, hogy senki sérelem nem esett.

A közleménynek az az állítása, hogy a főispán többiben megígérte volna, hogy a lakást Guttmannnak utalja ki, így nem fedti a valóságot. A miniszteri biztos lakásügyben egyáltalán nem fogad. Mégis megtörténik, hogy kerülő uton hozzáférkeznek ilyen ügyekben. A szóban lévő ügyben is többen szólították meg itt vagy ott, sőt volt aki más ürügy alatt, a határozott tilalom ellenére felkereste ez ügyben, de senkinek „igéretet” nem tett. Azt ígérte, hogy a rendeletek szerint méltányos megoldást keres és ezt tette is.

A magunk részéről csak azt jégvözzük meg, hogy nem helyén való ilyen ügyeket az összes tények alapos megismerése nélkül a nyilvánosság elé dobni.

A korona 21 és fél

Jelentés a mai tőzsdéről

Vetőmagpiac: Lóhere nyers 425—75 bíberhere 3360—400, fehérhere 700—800, baldacsín 110—35, tavaszi búkőny 115—25, szőszős 300—380, cirokmag 60—65, muharmag 110—20, ősziborsó 95—105, velő 110—25, express 110—25, fehérbab 80—83, tarka 72—75, mák 400—80, napraforgó 75—85, repace 165—75, tókmag 110—20, kendermag 10—10.

Vetőmagvakban csekély aforgalom. **Zürichi zárlat:** Berlin 20 fél, Holland 20880, Newyork 537 negyed, London 2383, Páris 4072, Milanó 2290, Prága 1830, Budapest 21 fél, Zágráb 207 fél, Bukarest 327, Varsó 5 ötnyel-ced, Bécs 72, osztrák bélyegzett 80.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Napoleon 9400, angol font 11150—450, léva 1475—575, dollár 2500—575, francia frank 190—95, márká 115—30, lira 105—10, osztrák korona 340—50, lei 1475575, szokol 73—87, sv. frank 470—85, dinár 3600—700, lengyel márká 27—29, hollandi forint 972—97, belga frank 178—83.

Amsterdam 972—97, Bukarest 1475—575, Kopenhága 517—22, Krisztjánia 430—40, London 11150—450, Berlin 115—30, Italia 105—10, Páris 190—95, Prága 83—87, Ssockholm 663—78, Svájc 470—81, Varsó 27—29, Brüsszel 972—97.

Terménytőzsde zárlat: A mérsékelt vételkészség következtében az irányzat gyenge volt, csövestengeri és zab nehezen helyezhető el. Egyebekben a piac változatlan.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11300—50, 78 kolós tiszavidéki 1140—50, egyéb 11350—450, rozs 7400—500, takarmányárpa 6900—7100, sörárpa 7200—400, zab 6400—600, repace 165—74, korpa 5100—50.

D'Annunzio újra mozgósítást rendelt el.

Róma, október 13.

D'Annunzio, akiről híre terjedt, hogy kolostorba vonult a fiunei néphez felhívást intézett, amelyben mára, péntekre elrendeli, az Arditi általános mozgósítását. Itt senki sem tudja, hogy mi célja a költő hadvezérnek, de attól fél mindenki, hogy Zanella hívei, akik kénytelenek voltak Horvátországba menekülni, be akarnak nyomulni Fiuméba.

A munkásbiztosító reformja.

Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter szombat délelőtti tanácskozással a hirtelen össze az érdekelteket a munkásbiztosítás reformjáról szóló rendelet tervezet megvitatására. Ezt megelőzően a budapesti kereskedelmi és iparkamara ma délután értekezletet tart ebben az ügyben, Bittner János kamara alelnök elnöklésével. Ma délutáni értekezleten a munkaadók szervezetei az ipartestületek és az országos nagyobb cégek képviselői részletesen megvitatják a tervezetet és javaslatokat, amelyeket a holnapi minisztertanácsban közölnek a miniszteriummal.

A vörös jel halált mutat!

Vásárhelyről írják: Tegnappal reggelre kis kamrájában felakasztva találták hozzátartozói Bódai Sándor 78 éves Damjanich-utca 61. szám alatti lakost. Az utcáról előhívott Simon Ernő államrendőrség segítségével levették a kőtől, de minden élesztgetési kísérlet hiábavalónak bizonyult. Bódai Sándor már halott volt. Leánya Nagy Jenőné Bódai Eszter a rendőrség kiküldöttje által feltesített vizsgálókat elmondta, hogy édes apja körülbelül egy év óta buskomor nem tudta felesége halálát felejteni.

Az utóbbi időben többször panaszkodott neki, hogy sokszor fáj a feje és fáj a gutaütéstől is. Kérte leányát, ha legközelebb meglátogatja, mielőtt bemenne, nézze meg a kapun lévő házszámot s ha vörös filrást lát, értesítse a rokonokat, hogy ő már nem él. Tegnappal reggel is meg akarta látogatni s amint a házszámra nézett, fénylő vörös betűket látott rajta. Azonnal a rokonokért szaladt, beförték az ajtót s édes apját a kis fűskamrában kötölen lötyve találták. A rendőri nyomozás az öngyilkosságot kétsésem kívül megállapította a megjelent rendőrszolgálat felmérése engedélyt honcolás mellőzésével megadta.

Akik spekuláltak az államjegyintézet lombard hitelével.

Az a gyaru merült fel, hogy bizonyos vállalatok spekulatív célból vették igénybe az állami jegyintézet lombard hitelét és ez eljárással tulajdonképpen kongeminálják a magyar koronát. Az állami jegyintézet vezetői ezért hirtelen szigorú revízió alá fogták a devizaközpontnál lévő készleteket és ezekben az esetekben, amelyekben nyilvánvalóan nem a külföldi tartozások lefizetése vagy nyersanyag beszerzése gyűjtötték a valutákat és devizákat a devizaközpont a lombardot a napokban fel fogja mondani. Az érdekeltek bankok és ipari vállalatok természetesen ezzel az eljárással abba a helyzetbe fognak kerülni, hogy a valutakészletet eladják a devizaközpontnak, mert az annak idején kiesésnek látta lombardhitelt nem tudják nélkülözni.

Egy waggon modern Cserépkályha érkezett.
Tóth József, Timár-utca 11. sz.

Naponta friss hideg felvágottak Csanaknál.
Telefon 70.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Sándor szerb király nem megy el apósa koronázására.

Fél, hogy György herceg hívei puccsot csinálnak.

Bukarest, október 13.
A gyulafehérvári és bukaresti ünnepeken természetesen képviselve lesznek az összes szövetséges államok államfői, de a nagy hűhóval beharangozott koronázásnak máris vannak igen érdekes politikai vonatkozásai. A legelső ezek közül az, hogy Sándor szerb király nem jelenik meg apósának a román királynak koronázásán, mert

Belgrádba attól tartanak, hogy a király távollétét György herceg hívei puccsra használják fel, bár a román dinasztia teljes számban vonult ki az S. H. S. királyság emlekezetes koronázási ünnepélyére, most meg kell elégedni azzal, hogy Szerbiát egy kiküldött bizottság néhány magasrangú katona és hivatalnok képviselje.

Buyaparitációs árverés a városházán. Százötven arverelő.

A város téglagyári parcelláinak árverése tegnap délelőtt, mintegy másfélszáz érdeklődő jelenlétében folyt le a közgyűlési teremben. Huszonhárom két-három holdas parcellát árvereztek buyaparitációs alapon.

A parcellák bérletéért olyan óriási összegeket ígértek, úgy, hogy a gyors lebonyolítás érdekében az árverést vezető Zöld József tanácsnok

már az ötödik parcella bérbeadása után három mázsa buzaértékben állapította meg a kikiáltási árat. Legmagasabb elért ár a Csengeri Ernő ajánlata volt, aki egy holdért öt és fél métermáza buzaértékét ajánlotta meg.

Ma, szombaton délelőtt a városháza iktanácstermében a Juhász-féle tíz holdas városi földet fogják bérbeadni.

Ujdonságok.

Istentiszteletek a református templomban: Nagytéplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 5 órakor prédikál Peleskey Sándor s-lelkész. Kistéplomban délelőtt 9 órakor prédikál Gábor András s-lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Zámory Sándor s-lelkész, délután 2 órakor prédikál Marton Sándor s-lelkész. Kossuth-utca templomban délelőtt 9 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál Csűrű István vallásitanító lelkész, délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre s-lelkész, délután 5 órakor dr. Révész Imre elkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s-lelkész, délután 2 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s-lelkész. Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc elkész, délután 2 órakor prédikál Papp Imre s-lelkész. Homokkerti-ben délelőtt 10 órakor prédikál Mezei Béla vallásitanító elkész. Kórházi istentiszteletek: a közközházban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s-lelkész. Derencsényi István és Barcza József teológusok. Gyermekek-istentiszteletek a vásár-vasárnapra tekintettel nem tartatnak.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor dr. Lencz Géza egyet. tanár végzi.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fel 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület október hó 1-én, vasárnap d. u. 4 órakor tartja rendes heti összejövetelét a Diakonissza Otthonban, Ispolyi-telep 11. sz. Tagfelvétel ugyanakkor. Minden keresztény fiatal embert szeretettel hív a vezetőség.

Templom Egyesület vegyes énekkarának tanulási óráit hetenként, egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zeneteremben. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, Dóczy intézetben d. e. 11 órakor, Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor, Kollégium földszint 1. sz. kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

Uhlarik Béla kinevezése. Anépjóléti miniszter a főispán előterjesztésére Uhlarik Béla udvari tanácsos, nyugalmazott máv. üzletvezetőt a lakásügyi miniszteri biztos helyettesévé kinevezte.

Rendelet a tej kezeléséről. A földművelésügyi miniszter a tej romlatlan minőségének biztosítására a következőket rendelte el: Közfogyasztásra szánt tejet kellően kitisztított edényben szabad csak önteni, az edény mindenkor kifogástalan tiszta állapotban leszűrendő és 12 Celsius fokra lehűtendő. Közfogyasztásra szánt tejet savtompító szerrel konzerválni tilos. Aki a rendelkezéseket megszegi, legszigorúbban büntetetik.

Legérdekesebb a Babel urnője, ma az Apollóban.

Drágu a patika. A betegség már jóideje fényűzés, mert a patika, amely még hétképpen is közmondásos volt a drágaságáról, vezetőhelyen áll a folytonos drágitásban. Most, ki tudná számon tartani hányadszor, ismét tovább drágultak a gyógyszeres. Szerény vigasztalás, hogy nem valamennyi gyógyszer, hanem csak a szeszszel készült orvosságok és a kötőszereknek az ára drágult újból. Így például száz gramm teljes borszesz ezután 192 koronába kerül és egy ötmilliméteres pólya ára 168 korona. Az új gyógyszerárak október hó 15-től lépnek életbe.

Megölte az erjedő must. Sukorórol írják: Hain Ferenc szőlősgazda lement a pincébe, hogy körülnézzen, nincs-e valami baja a hordóknak. A gazda azonban nem volt elég óvatos, úgy látta megfedkezett arról, hogy a must erjedése idején veszedelmes a pincében tartózkodni. Elszédült a mérges gázoktól, összeesett és mire hozzátartozói ráakadtak, már meghalt.

Enyhe, száraz idő várható. Az Időjárastani Intézet jelentése szerint hazánkban helyenkint még eső esett. A hőmérséklet nem változott lényegesen. Tulnyomán száraz és enyhe idő várható.

Oszkár bács rendkívül érdekes mesedélutánja immár véglegesen október 21-ikére van kitűzve. Nem ma lesz tehát, hanem mához egy hétre. A gyermekvilág örömeitől türelmetlenül várja az előadást, amely neki sok-sok örömet, szórakozást hoz. Az előadásra a gyermekek az iskolákban a tanítónaknál jelentkezhetnek, akiknek vezetésével vesznek majd részt az előadásokon.

Utolsó szüreti mulatság a Royalban ma, szombaton este az iparos és kereskedő ifjak kis, próba-bálijával (collon-est) egybekötve, este 8-tól reggel 4-ig.

Szalad a papír ára felfelé. Talán semminek sem emelkedik olyan rohamosan az ára, mint a papírnak. Meg kell őrizni a legkevesebb darabot is, mert ma holnap egy kis gyújtó papírhulladék is nagy összegbe kerül. Ma már adóval és szállítási költséggel kétszáz korona a papír kilója és a makulatura, meg a hulladék papír ára is elérte különként a 150 koronát.

Tegnap halottak. Burai János ref. 83 éves, Bozóki Sándor róm. kath. 3 hónapos, Lazányi Béla róm. kath. 4 hónapos, Román Margit ref. 13 napos.

Juper selymek, gyapju fonalak, győnyörű színekben, remek minták, előrajzoláshoz érkeztek Szilágyi kézimunka és műhímző üzlete. Széchenyi utca 1. sz. Somossyval szemben.

Színház.

Heti műsor.

Csokonai-színház.

Szombaton: Az Ártatlan Don Juan. Bérletszünet.

Vasárnap délután: Elnémult hangok.

Vasárnap este: Szerencsetánc.

Szigeti mint Ártatlan Don Juan parádés szerepében csak ma este lép fel! A végtelenül kacagtató bohózat teljesen fehér darab! Egy ember sincs a nézőtérben, aki megállná, hogy komoly maradjon! Ma mérletszünet. Siessen jegyét megváltani.

Kovács Terus vasárnap este újra játszik a „Szerencsetánc”-ban!

Vigszínház-mozgó: Skandalum (Cirkusz-tündér). Egy kis leány baklövései, vidám kalandjai, Szerencsés szerelem és a legszebb amerikai cowboy dráma: **Öserdők leánya.** — Jövő héten: **Vigszínház-mozgó** őszi szezonjának megnyitóját, ünnepi hete: **Beatrix, Vig est, Hanel!**

Szenz cióként hatott az Egő autó és Cirkusz csillag bemutatója. Brillians játék, izgalmas hajszák. Kamarazene **Urániában.**

Jön! Lángpöröly (Egő alagut.)

Omnia mozgó: Október hó 14-én és 15-én, szombaton és vasárnap: **Saetta harca a gólláttal.** A kalndor filmek megszokott műfaját friss színű ujszerű hatásokkal teszi elevenebbé ez a különös ötletességgel, mulatságos felfogásban írt, rendezett és megjátszott darab. Előadások hétköznap 6 és 8, vasárnap 3, 5, 7 és 9. Kamarazene.

A kis hazátlanok, világsláger kerül bemutatásra vasárnap a „Meteor” mozgóban. „Uri banditák” legközelebb.

Páratlanul érdekesítő az Apollóban a „Babel urnője” kalandos regény, 9 felvonásban, a diadalmas német filmművészet legszebb produkuma.

Sport.

A kerületi pontszerző atletikai verseny ismét gazdagította 3 egyesület pontszámait. A MOVE—Debreceni Sport Egylet Kozmann Leó és Pallaghy János révén a 100 méteres sikfutásban és Brandenburg Lajos révén a hármassugrásban, a Debreceni Egyetemi Atletikai Club Csáky Gergely révén a 100 méteres sikfutásban és helyből távolugrásban, a Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egylete Lipóczy Norbert révén a 100 méteres sikfutásban értek el pontokat a munkatársaikban.

Megalakult az atléták futball csapata. A versenyszezon befejeztével atlétáink nem térnek még megérdemelt pihenőjükhöz, hanem megalakították utball csapataikat, amely jövő vasárnap már a nyilvánosság elé is fog lépni valamelyik helybéli csoporttal szemben. Tréningek kedden és csütörtökön délután 2 órától lesznek a DTE nagyterdei sporttelepén, mely napokon kéretnek a futballozni szándékozó atléták pontosan megjelenni. Felszerelésről mindenki gondoskodik. A csapat jövő vasárnapra bármelyik csapattal való mérkőzésre rendelkezésre áll, árgyalni a tréningeken lehet.

Gazdaság

Felhívás
a debreceni gazdákhöz.

Csávázunk üszög ellen!

A tartosan esős időjárásra és rendkívül átmedvesedő talajra tekintettel ez évben még fokozottabb figyelemmel kell az üszög ellen védekezni. A tisztántul Mezőgazdasági kamara ismételtén, nyomtatékosan figyelmezteti a gazdákat, hogy úgy saját érdekeik, mint az ország érdekei ellen sulyosan védekezniük, ha csávázás nélkül veténeken, mert ily vetésből, ily időben, mely az üszög kifejlődésének különösen kedvez, vetésük rendkívül üszögös termést hozna. Kiváltként felhívja a kamara a gazdákat, hogy sulyos károsodásuk elhárítására, feltétlenül csávazzák a vetőmagot.

Mint hogy gálic nem kapható, ahol kapni lehet, ott is képtelenül nagy arakon és nem is mindig megbízható minőségben, másrészt kivált e tulmedves időjárásban a gáliccsávázás nem is ad mindig teljes biztosítékot, a kamara az üszögelleni védekezésre a földművelésügyi minisztérium által is elsőrendben ajánlott Klorolból, amely feltétlenül biztos eredményt ad, az üszöggombákat biztosan megöli, de a magok csirázóképességét nem csökkenti, beszerzett agazdák részére nagyobb mennyiséget és azt minden költség felszámítása nélkül, eredeti bolti árban osztja szét.

Siessen minden gazda buzáját az üszöggár ellen megóvni. E célra kellő Klorolról fordulhatnak a mezőgazdasági kamarához (Debrecen, Piacutca 9., I. em.), mázsánként szükséges egy csomag Klorol, melynek ára portóval együtt 125 korona, a pénz előre beküldése esetén, vagy kívánára utánvétellel azonnal megküldik.

500.000 korona egy tenyészbika.
A bábolnai ménésbirtokon tartott árverésen egy múlt évben Svájból behozott tenyészbika 500.000 koronáért cserélt gazdát. A legdrágább bikák ára 368.000 és 290.000 korona volt. Az elért darabonkénti átlagára 203.000 korona.

80 lei a gyapju Erdélyben. A temesvári gyapju piacon — mint Temesvárról jelentik — a gyapju kilója 80 lei. (Egy lei 15 kor. 70 fillér.)

Nem szabad az erdőben legeltetni!
Az Országos Erdészeti Egyesület választmánya mai ülésén foglalkozott az erdőbirtokok sulyos helyzetével. Targyalta továbbá az országsszerte elharapódzott erdőkárosítókat, amelyek rendszerint abból származnak, hogy mivel a megszapordott állatállomány számára a gondozatlan közlegelőknél nincs elég élelem, a nép az erdőben legeltet. Az egyesület erőfeszítései céljából kér a kormánytól és egyben az OMGE-hoz is fordul, hogy a közlegelők jókarba hozatala és okszerű használata céljából tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Zúzáló téglá és samotte
Timár-utca 11. sz

ÓCSKA
vasat, rozst és mindenemű fémeket legmagasabb árt veszek. — Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elzárlatok. **STEINER, EÖTVÖS - U. 110.**
Telefon szám 6-86.

Gyertyán hasáb tölgy és bükk
műfa kádároknak és esztergályosoknak való beszerzőhely: **Grósz fakereskedőnél,** Ujvárosi-utca 5. szám

ELADÓ
Debrecenhez köze, vasuti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és mellékhelyiségekből álló **nyaraló,** (téli is lakható). Istálló és disznóállal, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsösökkel (115 gyümölcsfa) és veteményes kert. **Cim a kiadóban**

ELADÓ
Debrecenhez köze, vasuti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és mellékhelyiségekből álló **nyaraló,** (téli is lakható). Istálló és disznóállal, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsösökkel (115 gyümölcsfa) és veteményes kert. **Cim a kiadóban**

ELADÓ
Debrecenhez köze, vasuti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és mellékhelyiségekből álló **nyaraló,** (téli is lakható). Istálló és disznóállal, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsösökkel (115 gyümölcsfa) és veteményes kert. **Cim a kiadóban**

Timár segédet állandó munkára felvez Kiss Imre Vigkedvü Mihály-utca 50. szám. 8356

Uj vagy használt kétjűkas gázrezst keresek. — Piac-u. 17, vasúlet. 8354

Fodrász segéd beléphet. Értekezni: Messzeagor-Boy irodában, „Debrecen” szállóiban. 8365

Bankszolgá és egy kifutó fiu felvétetik. Gaedák Bankja, Kössuth-utca 17. 8364

Pianinót teljesea jó karban levőt keresek megvételre Szent Anna-utca 5. I. em. 8337

Egy jó családból való fiut férfiszabó tanulónak felvezsek, Öry Sándor Kossuth-utca 11. 8372

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, Omega, Doxa órákat magas áron veszi **Blattner óras Kossuth-utca 4.** 8370

Konyha és mosó asszonyok felvételnek Kossuth-utca 33. 8314

Mind enest, tisztességest, rendszeretét október 15-re jó fizetéssel felvezsek. Szent Anna-utca 5. I. em. 8348

Kisiparosokat, epez segédeket állandó munkára felvételnek Weinberger Csepőgyár, Piac-utca 19. Jelentkezni lehet hetfőn délután. 8348

15-re vagy 1-re keresek egy jobb lányt vagy asszonyt, akifejn, főzni tud. Jó bizonyítványokkal rendelkező ajánlkozó délutáni vonattal jöjjen ki. este visszamehet. Uti költséget megfizetem, Magyar főjegyző, Vámospercs 8319

Tejet 50-80 literig keresek állandó szerződéses szállításra, mindég a legmagasabb árt fizetem. — Nábrády János fűszerkereskedő, Csapó-utca 74. (Veres-utca sarok.) 8329

Szonyegyet, függőnyt, zongorát, esetleg pianinót keresek megvételre ár és gyártmány megjelölésével. Deutschné, Budapest, Nagydófa-utca tizenkilenc, félmelet. 8316

Talaltatott két uba, igazolt tulajdonosa átveheti Hatvan-utcai kert 13. csész-ház. 8332

Takaritonet fiataalkönyvvél felvezsek. Cim: Piac-utca 58. sz. II. emelet, 29. ajtó. 8347

Bejáró takaritonő kerestelek Péterfia-u. 6. szám. 8342

Nagyosere 146. szám alól elűnt 2 darab fekete sertés. Aki tud róla, vagy utbaigazítója jutalomban részesül Kozma József tulajdonosnál. 8352

Majoros cseléd keresetetik. Vár-u. 8. 8361

Gyermekkoosi jökarban levő megvételre keresetetik. Cim a kiadóban. 8346

Egy jó szakácsnő 15-ére felvétetik Dégenfeld tér 7. Menekültek lőnyben. 8173

Egy megbízható német asszony 1 éves gyermek mellé kerestetik. Cim a kiadóban. 7956

Egy jó házból való leány kifutónak felvétetik. Havas, harisnyaru házában. Bádogos-u. 1. 8162

Keresek hirtorozott szobát konyha használatl. Rővebbet Marin-czer, Bika kávéház főpincére. 8188

Több évi gyakorlattal takarékpénztárnál működő tisztviselő állást keres. Cim a kiadóban. 8332

Egy éjeli ór 15-re felvétetik. Grósz fakereskedőnél. Ujvárosi-utca 5. 8327

Kifutó leányt felvezsek Bottó Kornél divatúete, Hatvan-utca 1. 8322

Egy megbízható vasutas család rendes házmesteri állást keres. Cim a kiadóban. 8328

Gépész szakképzett állást keres nagyobb gazdaságban. Cim a kiadóban. 8335

Bejáróné azonnal jó fizetéssel felvétetik Kupfer. Eötvös-u. 1. 8353

Jobb családból való leány magas fizetéssel felvétetik Párisi Högyfodrász, Simonffy-utca 7. sz. 8350

Ebédő és futó szőnyeg, valamint függőnyt keresek megvételre. Belvárosi Szanatórium II. emelet f. 8358

Eladás

Hálószobák, ebédlők hencserek, festett bútorok olcsón eladók. Butorraktár, Hatvan-utca 34. 6554

Alkalmi vétel 60 darab heverő marha, 100 köblös földről csutka 400 mázsa zabszalma és töreklye, 200 mázsa réti széna olcsón azonnal eladó. Cim a kiadó hivataltban. 8135

Egy 8-as cseplő garnitúra igen olcsón eladó. Cim Bóné Sándor Debrecen, Csapókert, Kiszaludi u. 25. 8134

Eladó beköltözhető kisebb, nagyobb házak vagy a telepeken, mint a belvárosban, villák, szőlők. Bővebbet megbizottnál Hajó u. 16. 8316

Eladó egy hentesüzlet cőjaira alkalmas asztal márvanylappal és egy mérleg. Cim a kiadóban. 8177

Ebédő kredenc nagy ebédő asztal, trimó tü körrel eladó. Bethlen utca 31. 8093

Eladó 130 hold 100 éveses vágott tölgyfa erdő. Értekezni Csoknai-utca 10. Bedőházy. 8313

Beköltözhető ház — Csapókert, Bátorhy utca 13. Értekezni Piac 64. ügyvédi iroda. 8192

Eladó Csillag-utca 8. számú ház, három szoba átvehető azonnal. 83311

Hátvetős féderes szekér ülés eladó. Ótmalom-utca 7. 8201

Eladó egy csukott Kőlber Kocsi Pannónia garage, Piac-u. 42. 8200

Eladó Homok-utca 140 számú ház. 8153

Martinkán 2 és fél nyilas jó termő szőlő eladó. Értekezni Darabos utca 63. sz. 8026

Spór eladó. Bethlen-u. 5. udvari lakás. 8369

Sajattermésű burgonya eladó. Ispóty-telep 6. 8373

Eladó előszobafogas, tükörrel, képek Goldmann féle műtermi fényképezőgép 24-30 Dogmár lencsével, teljes felszereléssel, Hatvan u. 11. 8183

Beköltözhető ház, Csapókert, Bátorhy utca 13. alatt eladó. Értekezni Piac 64. ügyvédi iroda. 8192

Pedálos cimbalom eladó Késes-utca 47. 8331

Eladó egy 12 lóerős gzmagánjáró lokomobil, benzinnemotors favágógép, egy tonnás teherautó. Erzsélet ut 20. 8326

Eladó Kut-utca 5 sz. nagy telkű ház, gazdálkodónak alkalmas, vétel esetén beköltözhető lakással. 8325

Eladó egy alighasznált moket garnitúra, olcsón. Megtekinthető Hunyadi-u. 3. szám, (kereszt épület alatt) 12-13-h. ig. 8324

Eladó konyhaberendezés, üzleti siltek, ruhazekrény, karosszék. Megtekinthetők Simonffy-utca 1-c ház mesternél. 8321

Ebédlőbutor, féregmentes eladó. Piac-utca 46. Múterem. 8344

Csigekertben 400 ööl terület ingyen használatra adatik a rajta levő salak elhordásáért. József főherceg-utca 12. 8349

Egy fedeles hintó kocsi eladó. Teleki-utca 35. sz. 8337

Meilinger kályha, 2 darab, jó karban lévő eladó. Csapó-utca 19. Kályhás. 8334

Zöld lucerna 4 holdon vagy kaszálásra, vagy juh legeltetésre eladó. Értekezni József főherceg-u. 12. 8341

Eladó egy új bordás, egy jó karban lévő könnyű családi kocsi és egy féderes talyga. Bódi és Tenkey kocsi gyártóknál. Simonffy-u. 57. 8346

Eladó ház. Van benne fűszerüzlet, korlátlan ital-mérés, trafik, 3 szobás, konyhás lakás. Istálló. — Gyümölcsösket, Cim a kiadóban. 8348

Varrógép karikahajós eladó, Csapó-u. 93. 8356

Használt jó boros bordók 10 hektóra eladó. Vár-utca 8. 7362

Egy öntött vaskalya eladó. Miklós 41., udvarban. 8355

Világos bükk fél hátszoba butor eladó és egy használt tornyos sparhelt. Teleki utca 10. sz. 8377

Téli fejes káposzta prima 75 mázsa, kisebb tételben is olcsón eladó. — Telefon 757. 8317

Vásári nagy láda eladó. gombjukkötést vállalom. Bem József utca 2. 8364

Eladó abraknak tengerzengés, három hold buzatermőföld Leány-utca 4. sz. 8320

Eladó egy lovas könnyű kocsi, 2 drb. samottá bélelt vaskályha, kis fűlbe való puld és stélási egy íróasztal, egy női télikabát, egy 500 literes tepső kád. Bódogh cukrázda Piac-utca 9. 8375

Eladó óra kellekek, üvegek, arany fűlfüggő, mellet alig használt férfi télikabát, Szappanos-u. 10. 8377

66 kat. hold szántó föld karcagi határban tanyá épülettel eladó. Értekezni Csapó-utca 25., utcai lakásban delben 2-4-ig. 8306

Eladó birtokok 5 és 6 holdas, mindent megternő 15 hold Haláp mellett tanyás, 60 hold azon erdő tanyával, 150 holdas Nadudvar tanyán, és bérbeadó 480 hold Szolnokba, Berregbe 900 hold, Borsóba 150. Pataky, Csapó-utca 19. keresztléplát. 8376

Levelezés

„Arva 25” jeligére lelevél van a kiadóban. 8374

Ajánlat

Csilárok csiszolása átalakítását vállalom. Régi csilárok és fémekek veszek. Izzó lámpák és villamos felszerelési cikkek a legjutányosabb áron beszereshetők Földvárinnál Debreceni első elektrotechnikai gyár. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 48

Elcserezném egy női szörme bélesű bundát egy kővér disznóval. Ugyanott három fiókos komót eladó. 84

Disznótök kapható 4-5 szekérral dohánygyári igazgatónál. Diószegi ut 2. 8193

Üres üzlethelyiségem elcserezném 1 nagy szobá, konyhás lakásért. Értekezni Rákóczi u. 6. 8185

Koszt kapható Darabos utca 41. szám, az udvarban. 8318

Egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakás adok megvezetés szerinti ellenértékért. Cim a kiadóban. 8378

Kiadó nagy pince, Értekezni Poroszlai-ut 10, délutánonként. Telefon 273 8338

Örökre adnám 5 éves fiamat, értekezni Kigyó-u. 6. 8315

Káposzta vágást géppel a legolcsóbban elítogadok, vagontételnél árkedvezmény. Ugyanott tiszta srófós kád használatra kiadó. Kossuth-utca 13. órástűzet. 8371

Idősebb jó családból való nő, idős házaspárnál háztartás vezetését vállalja Török Bálint-utca 13. 8353

Tanítónő elemi és középiskolai tanulók tanítását vállalja. 6410

Egy 6 holdas jó buzatermő fekete homok föld 6 évre hasznóba kiadó. Ezenkívül 10 hold föld rosznak kiadó. Jelentkezhetnek Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17. 8363

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zalogcéduát — veszi. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet. 8181

Használt jó állapotban levő szecskavágót veszek, főként járgány hajtásost. Ajánlatot kérek Kinszli Ferenc, Pannónia szálloda, 3 sz. szoba. 86

Napraforgó olajat — bármínemű növény olajat a legmagasabb áron veszek. Szappanos u. 22. 7969

Juh- és tehénturót minden mennyiségben veszi Gottlieb turóüzeme Darabos u. 20. Telefon 6-68. 8083

Veszek mindenféle butorokat, madracokat diványokat, hálókat — ebédlőket, Széchenyi utca 8. 8150

Keresek két szoba, konyha, előszoba, spájzozs jakást, Magas lelőpéssel. Ajánlatokat — „Videki” jeligére a kiadóba kérek. 8144

Tisztviselőnőt, kinek szép folyékony írása és némi irodai gyakorlata van felvezünk, — esetleg azonnali belépésre, beválás esetén nyugdíjogosultsággal. Első Keresztény Biztosító Főkéirendeltsége. Piac u. 5. sz. 8151

Napraforgó olajat, — tők, len és kendermag olajat legmagasabb áron veszek. Fűvészkert utca 22. szám. 8016

Piac utcán a Csapó-utca sarokig 2 szoba, konyhát keresek, lelépést fizetek, ügynököt díjazok. Cim a kiadóban. 8181

Csendő nyugdíjasok krumpli ügyében Dobó utca 36. jelentkezzenek. 8179

50.000 korona kancióval vagy többel pénzbeszedő, rakjárnoki — vagy más bizalmi állást keresek. Cim a kiadóban. 8097